责编/蒋东亮 美编/宋平艇 审读/王林宏

2023/3/6 星期一

弘扬雷锋精神 争做时代新人

青岛市中小学生学雷锋志愿服务节启动

本报3月5日讯 为进一步弘扬传承雷锋精神,3月5日,由青岛市教育局主办,李沧区教体局承办的青岛市中小学生"弘扬雷锋精神,争做时代新人"活动月暨学雷锋志愿服务节启动仪式在青岛东川路小学举行。青岛市委教育工委常务副书记,市教育局党组书记、局长姜元韶,李沧区委副书记、区长魏瑞雪出席仪式并为"青岛市中小学生学雷锋志愿服务先锋队"授旗,激励全市中小学生传承雷锋精神,积极参与学雷锋志愿服务。

仪式在青岛市李沧区实验小学师生的沙画表演《党员雷锋》中拉开序幕。青岛徐水路小学和青岛虎山路小学"学雷锋志愿行 助力创城品牌秀"的情境表演,展现了中小学生在各类志愿服务中积极



践行雷锋精神,争创志愿服务品牌的精彩过程。青岛东川路小学《雷锋·校园爸妈》的深情朗诵,传递

出师生践行雷锋精神,争当时代新人的实际行动。 市教育局总督学李晓元就全市中小学开展学雷锋 活动,组织好中小学志愿服务节提出了要求,提出 要不断发展壮大全市中小学学雷锋志愿服务队伍, 把学雷锋活动融入日常、化作经常,作为立德树人 的重要内容,让雷锋精神广为弘扬、赓续传承。

仪式上,李沧区虎山路小学学生向全市中小学生发出学雷锋志愿服务倡议。仪式结束后,学雷锋志愿服务先锋队代表和相关领导到于家下河社区开展了现场志愿服务活动。



(本报记者)

记者) 扫鸭有的

再上央视! 真情巴士365天学雷锋

真情巴士21支志愿服务团队聚团成火 擦亮"好人共生"文明底色

3月5日,在第60个"学雷锋纪念日",真情巴士东9路驾驶员邢彩丽"一句约定 六年坚守"照顾困难儿童小森家庭的事迹被 CCTV-13《新闻直播间》栏目报道。像邢彩丽一样,真情巴士21 支志愿服务团队的1460名职工如点点微光,聚团成火,"学雷锋"足迹遍布西海岸新区。十年坚持践行为老、为小、为困难群体、为需要心理疏导和情感慰藉群体、为社会公共需要服务的"五为"志愿服务,擦亮西海岸新区"好人共生"文明底色。

365天,他们天天学雷锋

"车厢里,热情服务好每一位乘客,帮助特需乘客,平时休息就去做志愿活动,这样的工作和生活状态就是我们同事的日常生活。一年365天,大家天天都在学雷锋。"全国五一劳动奖章获得者于义睦朴实的话语说明了真情巴士职工多年来常态化开展学雷锋活动的情况。一善之功不为难,难于不懈付年年。真情巴士职工将学雷锋活动融入日常、化作经常,在每一个平凡的日子践行着雷锋精神。

真情巴士 K1路驾驶员于义睦照顾多名空巢老人20余年; K1路驾驶员卢振华连续帮扶脑瘫儿童赫赫家庭8年; 18路驾驶员陈云姣带领"爱心妈妈"志愿团队10年帮扶多名春蕾女童; 2路驾驶员刘雪飞带领"爱同行"帮扶困难家庭; 东1路吕传伟10年帮助空巢老人; 6路驾驶员张盼9年为50多个社区、村庄居民义务理发; 77路驾驶员王金军带领同事9年风雨无阻义务护学; 25路驾驶员群体坚持帮助多名残疾儿童; 26路驾驶员群体连续11年照顾残疾老人……从一个



真情巴士志愿者陪伴老人。

人到一群人。真情巴士职工自发成立21支志愿服务团队,组建"聚真情志愿服务联盟",常态化进社区、进学校、进站台、进乡村开展学雷锋志愿服务,每年有1.5万余人次参与各类社会公益。

八次登上央视 涌现百名雷锋式人物

这一次是真情巴士职工事迹第八次登上中央电视台。近五年,该集团2000余件文明事迹被媒体报道,其中被人民日报、光明日报等权威媒体报道59次。真情巴士崇德向善、助人为乐的学雷锋佳话,正在以可知可感可学的正能量激荡起大流量,代表西海岸新区,面向全国展现青岛市的文明风范。真情巴士职工用十余

年的真诚付出,让志愿服务的种子落地开花,结出累累硕果。一批又一批雷锋式模范人物竞相涌现,先后获评中国好人1人,全国感动交通年度人物3人、山东好人15人等近百名先进典型。同时,社会各界也给予真情职工的"学雷锋"志愿活动高度认可。

近日,山东省公布11个学雷锋活动示范点,真情巴士"义睦服务"先锋团队榜上有名;"真情同行一关爱青少年志愿服务项目"荣获山东省2022年度学雷锋"最佳志愿服务项目";真情巴士"为老、为小"项目人选西海岸新区2023年度志愿服务项目……目前,真情巴士志愿活动已获评全国学雷锋志愿服务"四个100"先进典型等荣誉近30项。

做"身边的雷锋"当学习的榜样

今年3月,真情巴士志愿者格外忙碌。目前,真情巴士已与14所学校联合开展"学雷锋"主题活动,全国五一劳动奖章获得者、2016全国感动交通年度人物、K1路驾驶员于义睦,山东好人、东1路驾驶员吕传伟,山东好人、东9路驾驶员邢彩丽等职工被10所小学聘为校外辅导员。真情巴士职工以鲜活真实的身边故事将雷锋精神带进校园,将志愿服务的种子播撒在孩子心间。

岁月更迭,雷锋精神代代相传。"真情巴士将继续发挥行业窗口优势,丰富雷锋精神新时代内涵,持续开展'五为'志愿服务,联合高校、企事业单位打造具有时代特色、新区特质的志愿服务项目,带动社会各界壮大'学雷锋'志愿服务队伍,以实际行动继续书写新时代的雷锋故事。"真情巴士集团党委书记、董事长相逢俊表示。观海新闻/青岛晚报 记者 于波 通讯员 薛颖

在李沧,志愿服务也可以点单接单!

李沧区举行新时代文明实践"文明有李"志愿服务主题活动

本报3月5日讯 为了让学雷锋在人民群众中蔚然成风,3月4日上午,"学雷锋 当先锋 我与城市共提升"新时代文明实践"文明有李"志愿服务主题活动在维客沧口广场启动。

活动现场为40个学雷锋志愿服务先进典型颁发了荣誉证书及奖品。"全国向上向善好青年"李琦手拿一只写有"雷锋部队"的擦鞋箱,讲述他的"学雷锋"故事,鼓舞带动更多的新时代雷锋传人积极投身志愿服务活动。

当天的"学雷锋"文艺汇演将现场氛围推向高潮。现场开设了志愿服务大集,"法润李沧""应急侠""益启创享"等17支志愿服务队为居民提供衣物修补、家电维修、法律咨询等"学雷锋"志愿服务。"艺润万家"文艺志愿服务队现场开展"学雷锋"剪纸、泥塑现场制作与教学,吸引众多居民学习体验。

记者注意到,活动现场还设置了"Hi小邻"志愿服务驿站,沧口街道办事处工作人员现场讲解志愿服务点单系统。记者了解到,家住沧口街道的居民通过"Hi小邻"微信小程序,可以选择急需的志愿服务。这种"百姓点单"式志愿服务进一步畅通了群众精神文化需求和生活需求,解决群众"门前事",提高"供需"匹配度和百姓获得感,实现志愿服务的精准滴灌及与群众需求之间的有效对接,形成"群众点单



——所(站)派单——群众点评"的服务模式,让惠民 便民力度大大提高。

记者了解到,李沧区已构建起"129+N+X"新时代文明实践矩阵,着力打造"缤纷四季·志在李沧"志愿服务品牌,培育、孵化优秀"五为"志愿服务项目190多个,注册志愿服务队伍800余支,年均开展服务6000余场次。李沧区将积极调动各方资源和力量,开展形式多样、内容丰富的志愿活动,创新打造志愿服务"李沧模式",让雷锋精神在李沧大地深深扎根,凝聚起向上向善的强大力量。

然然起间上问音的短人刀重。 (**观海新闻/青岛晚报** 记者 **刘卓毅** 通讯员 **张鹰**)

"红叶红"志愿服务 大集连续"开档"

本报3月5日讯 为传承弘扬雷锋精神,推动学习雷锋志愿服务常态化、制度化、规范化,2月28日至3月5日,"青岛巴士·红叶红"志愿团队走进泰州路社区、宜昌路社区等,开展十余场"学雷锋"便民服务大集活动,服务惠及居民千余人。

3日上午,在水清沟公园,热闹的歌舞文艺演出拉开了市北区开平路街道"学雷锋"便民服务大集帷幕。义务理发,换纱网、磨刀、穿马扎、修理小家电……十余项有特色、接地气的服务项目吸引了现场居民参与。除了摆摊送公益,志愿者还将志愿服务送进了社区高龄老人家中。"社区不少老人腿脚不便,所住楼层较高,下楼比较困难,志愿者得知后便将理发、磨刀等服务送进老人家中。"开平路街道开封路社区党委副书记王佩表示,志愿者们的服务热情又专业,得到了社区居民的一致好评和肯定。

"我们希望将为民服务的阵地从十米车厢延伸到社会上来。"5日上午,湖岛社区"学雷锋"便民服务大集中,"青岛巴士·红叶红"志愿者、322路驾驶员陈颖浩一边忙碌一边说道。"青岛巴士·红叶红"志愿团队队长赵晓丽介绍,便民服务大集是团队"学雷锋"志愿服务月开展的主题活动之一,旨在以践行雷锋精神为出发点,为大家解忧送暖,吸引带动更多人加入到志愿服务队伍中来。 (观海新闻/青岛晚报 记者 徐美中)